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Задача с решением (приведение к каноническому виду) 

Дифференциальное уравнение в частных производных 

 

ЗАДАНИЕ.  

 

Привести к каноническому виду уравнение 2 2 5 3 0xx xy yy x yu u u u u u xy′′ ′′ ′′ ′ ′+ + − − − + =   

 

РЕШЕНИЕ.  

 

Находим дискриминант: 

21 1 1 0D = − ⋅ = , значит,  уравнение параболического типа. 

 

Выписываем характеристическое уравнение: 

2 22 0dy dxdy dx− + = , 

откуда 

( )2
0dy dx− =  , 

 0dy dx− =   

 y x C− = . 

 

Делаем замену: ,y x xξ η= − = . 

 

Тогда 

x x xu u u u uξ η ξ ηξ η′ ′ ′ ′ ′ ′ ′= + = − +   

yu uξ′ ′=   

2xx x x x xu u u u u u u uξξ ξη ηξ ηη ξξ ξη ηηξ η ξ η′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′′ ′′= − − + + = − +   

xy x xu u u u uξξ ξη ξξ ξηξ η′′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′′= + = − +   

yy y yu u u uξξ ξη ξξξ η′′ ′′ ′ ′′ ′ ′′= + =   

,x yη ξ η= = + . 

 

Подставляем в 2 2 5 3 0xx xy yy x yu u u u u u xy′′ ′′ ′′ ′ ′+ + − − − + =  
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И получаем канонический вид: 

( )2 2 2 2 2 5 3 0u u u u u u u u u uξξ ξη ηη ξξ ξη ξξ ξ η ξ η ξ η′′ ′′ ′′ ′′ ′′ ′′ ′ ′ ′− + − + + + − − − + + =   

или 

2
3 2 3 0u u u uηη ξ η ξη η′′ ′ ′− − − + + =   

 


